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Лю бяць ці не лю бяць? Як спя ва ец ца 

ў пес ні На сці Краў чан кі, — дзяў чы ны, 

якая ў свае дзе вят нац цаць га доў твор-

час цю і аба ян нем змаг ла па ка рыць сэр-

ца, лі чы, кож на га бе ла ру са, ва ра жыць 

на ра мон ку тут дак лад на не вар та. Пра 

тое, з ча го па чы наў ся твор чы шлях ма-

ла дой ар тыст кі, дзе яна чэр пае на тхнен-

не і якія мае пла ны на бу ду чы ню, На сця 

рас ка за ла нам у ін тэр в'ю.

— Па куль у дзя цін стве ўсе ха це лі стаць 

кас ма на ўта мі ці прын цэ са мі, у мя не бы ло 

дзве ма ры. Я ма ры ла быць пра ку ро рам аль бо 

вы сту паць на сцэ не. Дак лад на не ве да ла, як 

скла дзец ца жыц цё, але ду ша ўвесь час жа да-

ла ча гось ці твор ча га. Як ба чы це, пра ку ро рам 

я не ста ла, а са сцэ най скла ла ся! Не дзе га доў 

з ча ты рох па ча ла ўжо ўсве дам ляць сваю мэ-

ту, та му што мя не цяг ну ла да му зы кі. І на ват 

ка лі не ўсё атрым лі ва ла ся, я пра цяг ва ла раз-

ві вац ца ў гэ тым кі рун ку. Ця пер я ўжо шмат 

да сяг ну ла ў сва ёй дзі ця чай ма ры.

Ня гле дзя чы на тое што На сця ўжо з'яў-

ля ец ца пра фе сій ным ар тыс там, свой са мы 

пер шы вы ступ яна ўзгад вае з асаб лі вым хва-

ля ван нем.

— Вы ступ лен не тое ад бы ло ся на ра ніш ні ку 

ў дзі ця чым сад ку. Я бы ла ў мі лым ру жо вым 

кас цюм чы ку і спя ва ла пес ню Ула дзі мі ра Якаў-

ле ві ча Ша ін ска га «Знік са ба ка». На зва ла б 

гэ та на ват мі ні-спек так лем, бо мне па ста ві лі 

цэ лую сцэн ку, і ў ёй я ра зы гры ва ла сваю ро-

лю. Зда ры ла ся са мной на ват не прад ба ча ная 

сі ту а цыя, як у са праўд ных ар тыс таў. У ней кі 

мо мант мне зда ло ся, што пес ня за кан чва-

ец ца, і па ча ла ады гры ваць кан цоў ку, але 

рап там па чу ла, што па чы на ец ца яшчэ адзін 

куп лет. І ў свае та ды шэсць га доў я не раз-

гу бі ла ся і вы кру ці ла ся так, што ні хто ні чо га 

не за ўва жыў.

Ад ным з пе ра лом ных мо ман таў у жыц ці 

на шай ге ра і ні стаў удзел у му зыч ным шоу та-

лен таў «Х-Фак тар Бе ла русь». На сця не толь кі 

змаг ла прай сці пе рад кас тынг пра ек та, у якім 

узялі ўдзел больш за ча ты ры ты ся чы кан кур-

сан таў, але і здо ле ла стаць ад ной з су пер фі-

на ліс так гэ та га кон кур су.

— Ка лі я па чу ла, што ў Бе ла ру сі збі ра юц ца 

за пус ціць гэ тае шоу, то вель мі ўзра да ва ла-

ся. Вя до ма, ве да ла аб іс на ван ні па доб ных 

пра ек таў у ін шых кра і нах, па ру ра зоў на ват 

па сту па лі пра па но вы паў дзель ні чаць, але 

ма ма лі чы ла та ды, што гэ та не мэ та згод на: 

мар на ваць час, сі лы і срод кі. Ад на да ро га ў ін-

шую кра і ну ча го вар тая. А тут та бе ўсё по бач, 

і та кая кру тая маг чы масць! Але з-за та го, што 

па ча ла ся ўспыш ка ка ра на ві ру са, пра ект пры-

пы ні лі. І пра тое, што па чы на юц ца кас тын гі, я 

да ве да ла ся толь кі праз год. Ад ра зу па ве да мі-

ла на ві ну ма ме, і мы вы ра шы лі ўдзель ні чаць. 

Спа чат ку бы лі кас тын гі па га ра дах, а по тым 

ужо ў Мін ску. Я ўдзель ні ча ла і ў Ба ра на ві чах, 

і ў ста лі цы, каб пад во іць шан цы. І ка лі на кас-

тын гу ў Мін ску ар га ні за та ры ўспом ні лі, што я 

ўжо бы ла ў іх, то мне ста ла вель мі пры ем на! 

Та ды з'я ві ла ся ўпэў не насць, што ўсё раб лю 

пра віль на. Пра тое, што мя не да пус ці лі да 

кас тын гу з чле на мі жу ры, да ве да ла ся ў кан-

цы чэр ве ня, се дзя чы ў сяб роў кі до ма. Я бы ла 

прос та на сё мым не бе ад шчас ця. А праз 

не ка то ры час да ве да ла ся, што па сту пі ла ў 

Бе ла рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт на тэ а ла-

гіч ны фа куль тэт.

Ка лі На сця еха ла на кас тынг з чле на мі 

жу ры, то ўжо ад чу ва ла ся бе шчас лі вай, што 

змаг ла прай сці так да лё ка. І, як пры зна ец-

ца са ма дзяў чы на, бы ла га то вая да лю бо га 

раз віц ця па дзей. Але, вы тры маў шы і гэ ты 

этап, а пас ля тра піў шы ў трэ ні ро вач ны ла гер, 

зра зу ме ла, што не жа дае спы няц ца і бу дзе 

зма гац ца да пе ра мо гі. Так і атры ма ла ся: На-

сця ста ла фі на ліст кай кон кур су і на род най 

улю бён кай.

(За кан чэн не на 4-й стар. «ЧЗ».)

На сця КРАЎ ЧАН КА: 

«СПЯ ВАЮ ПРА РА МО НКІ, 
АЛЕ Ў ДУ ШЫ — РО КЕР ША»

«Пра вад ні кі»
Той, хто па ду маў пра чы гун ку, тра піў у са мае яб лыч ка. 

Бу ду чыя на стаў ні кі ма тэ ма ты кі, фі зі кі, бія ло гіі і не толь кі 

ме лі маг чы масць цал кам аку нуц ца ў ін шую пра фе сію. Сту-

дэнт дру го га кур са Ма гі лёў ска га дзярж уні вер сі тэ та імя 

А. Ку ля шо ва ка ман дзір атра да «Пра вад ні кі» Аляк сей 

МАК СІМ КОЎ рас каз вае, што но вы во пыт іс тот на па шы-

рыў яго га ры зон ты. На ўлас ным во пы це ён змог ад чуць 

усе ню ан сы пра фе сіі, пра якую не так шмат ве даў. 

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

Вік тар Мі ка ла е віч Аў ра мен ка ўжо больш 

за 30 га доў пра цуе май страм вы твор ча-

га на ву чан ня та кар най спра ве ў фі лі яле 

БНТУ «Мін скі дзяр жаў ны ма шы на бу даў ні чы 

ка ле дж». Ён пе ра ка на ны: май стар — твор чая 

на ту ра і яго за ня ткі па він ны пра хо дзіць ня-

зму ша на — вы ключ на ў па зі тыў ным клю чы. 

Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» на ве даў адзін з 

уро каў вы твор ча га на ву чан ня, які пра хо дзіў 

пад кі раў ніц твам Вік та ра Аў ра мен кі. Ура-

жан няў — мо ра, але пра ўсё па па рад ку.

Ад чы ня еш дзве ры ў май стэр ню і як быц-

цам трап ля еш у зу сім ін шы свет. На сця-

не — над піс: «Нель га ў пра цы су мя шчаць 

мік ро ны дак лад нас ці і то ны бру ду», а ва-

кол — стан кі і мо ладзь, якая імк нец ца да 

тых са мых мік ро наў дак лад нас ці ў та кар-

най спра ве. Тут, у май стэр нях, на ву чэн цы 

ка ле джа атрым лі ва юць да дат ко вую спе-

цы яль насць. Спа чат ку на дру гім кур се 

яны пры хо дзяць сю ды на азна ям лен чую 

прак ты ку на тры тыд ні, а ўжо на трэ цім 

кур се пра цу юць тут 2,5 ме ся ца, каб здаць 

на трэ ці раз рад і атры маць но вую пра цоў-

ную пра фе сію.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

Най леп шы бу дат радНай леп шы бу дат рад

«ЯК МЫ ПРА ЦА ВА ЛІ НА ЦА ЛІ НЕ!»
Пе ра мож цы сту дат ра даў ска га ру ху — пра пе ра ем насць 

во пы ту і но выя кі рун кі сва ёй дзей нас ці

Прэм'ера рубрыкіПрэм'ера рубрыкі

ТА КАЯ ТВОР ЧАЯ 
ТА КАР НАЯ СПРА ВА

Быць пра фе сі я на лам — важ на, а вы шэй шы пі ла таж — умен не дзя ліц ца сва ім 

май стэр ствам з ма ла дым па ка лен нем. Пры чым ра біць тое, на тхня ю чы на вы ні кі, 

абу джа ю чы жа дан не ўдас ка наль вац ца і рас ці ў вы бра най сфе ры — гэ та ўжо рэд кі 

та лент. У Год якас ці «Чыр вон ка. Чыр во ная зме на» рас па чы нае пра ект «Віт ра жы 

май стэр ства», у якім мы бу дзем зна ё міць вас з ты мі людзь мі — вы клад чы ка мі, 

на стаў ні ка мі, май стра мі, — якія што дзень за паль ва юць агонь лю бо ві да пра цы 

ў ва чах сва іх на ву чэн цаў. Зна ём це ся, а так са ма пад каз вай це нам но вых ге ро яў 

для пуб лі ка цый, бо вы лепш за ўсіх ве да е це, хто яны — ва шы са праўд ныя аў та-

ры тэ ты ў пра фе сіі.

Пра лю дзей, якія бу да ва лі 

БАМ і асвой ва лі ца лі ну, на-

пі са на шмат кніг і пе сень. 

Ця пе раш нія пас ля доў ні кі 

тых тра ды цый ін шыя, іх 

дзей насць больш шы ро кая 

і раз на стай ная. Ад нак ба-

за выя прын цы пы за хоў ва-

юц ца. І не толь кі ў афарм-

лен ні бай цо вак і тэкс таў 

гім наў, але і ў жа дан ні 

неш та ска рыць, па знаць, 

пе ра маг чы. Як той ка заў, 

у кож на га свая ца лі на. 

Сён ня з на мі на су вя зі два 

най леп шыя па вы ні ках трэ-

ця га пра цоў на га се мест ра 

мі ну ла га го да ма гі лёў скія 

сту дат ра ды, якія пе ра маг лі 

ў на мі на цыі «Сэр віс ныя». 

Гэ та «Пра вад ні кі» ад Ма гі-

лёў ска га ўні вер сі тэ та імя 

А. Ку ля шо ва і «Ва сіль кі», якія 

ство ра ны пры Бе ла рус кім 

дзяр жаў ным уні вер сі тэ це 

хар чо вых і хі міч ных тэх на-

ло гій. Пе ра мож цам сло ва.

Пад час практычных за ня ткаў май стар заў сё ды 
дэ ман струе, як вы кон ваць за дан не. Так, тут ад бы ва ец ца 

па каз вы мя рэн ня ін ды ка тар ным нут ра ме рам.
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